

ОТРЕДКОЛЛЕГИИ

11—14 сентября 2006 г. в Риге (Латвия) прошла 6-я Международная конференция «Евреи в меняющемся мире», вызвавшая широкий общественный резонанс. Организаторами конференции выступили Центр изучения иудаики Латвийского университета, Институт философии и социологии Латвийского университета, Совет еврейских общин Латвии, Рижская еврейская религиозная община, общество «Шамир», Латвийская академия наук, Объединение выходцев из Латвии и Эстонии в Израиле, Латвийский совет христиан и евреев. Конференция прошла при поддержке Латвийского университета, Вильнюсского Центра изучения истории и культуры восточноевропейского еврейства, Министерства иностранных дел Латвии и Секретариата министра по особым поручениям в делах интеграции общества Латвии, Французского культурного центра в Латвии, Американского объединенного еврейского распределительного комитета («Джойнт»).

Приветствия участникам и гостям конференции направили президент Латвийской Республики Вайра Вике-Фрейберга и председатель Сейма (парламента) Латвии Ингрида Удре.

На этот раз конференция была посвящена теме «Евреи Латвии и Балтии на перекрестке европейской истории». Ее открытию предшествовал фестиваль еврейской книги, устроенный в Доме Рижской еврейской общины. Специальная сессия конференции была посвящена 100-летию выдающегося философа XX века Эмманюэля Левинаса.

Предлагая вниманию читателя сборник материалов этой конференции, оргкомитет и редакция исходят из того, что только в опубликованном виде ее полноценный интеллектуальный продукт может стать достоянием науки и широкой общественности. Поэтому и было предпринято издание этих материалов.

Учитывая международный статус конференции, а также чтобы сделать ее результаты доступными для восприятия как можно более широкой аудитории, публикуемые материалы снабжены дополнительными комментариями, а издание в целом — глоссарием, которые составил научный редактор сборника д-р Григорий Смирин.

Редколлегия выражает глубокую признательность людям, вложившим много труда в издание этой книги, — Яне Бойковой, Наталии Каже, Лине Фербер, Николаю Жуку, Анатолию Лапковскому и Александру Малначу.

Ряд фотоматериалов любезно предоставлены музеем «Евреи в Латвии» Рижской еврейской общины (директор Илья Ленский), журналистом Эммой Брамник-Вульфсон и проф. Леонидом Столовичем.